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トピックス新入社員職業意識調査結果
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今
年
度
の
特
徴
は
、
勤
続
意
欲
の
「
と
に
か

く
様
子
を
み
て
み
る
」
が
昨
年
度
と
同
様
１
位

と
な
り
、
平
成
29
年
度
ま
で
11
年
連
続
1
位
で

あ
っ
た
「
定
年
ま
で
勤
め
た
い
」
を
再
び
上

回
っ
た
。
今
の
会
社
を
知
っ
た
理
由
は
、「
求
人

情
報
サ
イ
ト
」
が
昨
年
度
の
11
％
か
ら
今
年
度

26
％
と
な
り
、
就
職
活
動
の
傾
向
に
変
化
が
見

ら
れ
た
。

新
規
学
卒
社
員
の
傾
向
を
知
る
こ
と

は
、
社
員
管
理
に
必
要
か
つ
有
用
で
す
。

ア
ン
ケ
ー
ト
の
結
果
を
今
後
の
採
用
等

に
ご
活
用
く
だ
さ
い
。

◆調 査 日　平成31年４月２日（火）、３日（水）

◆調査対象　�平成31年度の新入社員

◆調査方法　�上記調査日に開催した新入社員研修に
おいて、参加者に調査票を配布し、そ
の場で回収した。

◆調査内容　�「会社を選んだ理由」や「不安に思うこ
と」など、新入社員の意識に関するもの。

（調査結果の項参照）

◆回答者数　男性20名、女性19名　計39名

Q7 勤続意欲

「とにかく様子を見てみる」が１位となった。「定
年まで勤めたい」は昨年度に引き続き２位となった。
３位は昨年度３位であった「結婚・出産後も勤めた
い」を抜いて「わからない」であった。

Q8 勤務するうえで、
最も不安に思っていること

１位は昨年度同様「仕事をうまくやっていけるか
どうか」で40％、次いで「上司、先輩、同僚との人
間関係」が25％で２位。３位は「生活環境の変化に
対応できるかどうか」であった。「不安などない」と
回答した参加者も２％いた。

Q4 訪問した企業数

１位は「１社」、２
位は「２社」、３位は

「３社」となった。昨
年度は、50社が最
高であったが、今年
度は、20社が最高で
あった。

１社（29％）

2社
（18％）3社

（16％）

4社（13％）

5社（8％）

10社（8％）

20社（5％） 30社（3％）

定年まで勤めたい
（22％）

ほかに良い仕事が
あれば転職する
（13％）

とにかく様子を
みてみる
（27％）

独立するまで勤めたい
（5％）

わからない
（15％）

結婚・出産後も
勤めたい
（10％）

結婚・出産まで
勤めたい
（8％）

仕事がうまくやっ
ていけるかどうか
（40％）

上司、先輩、同僚
との人間関係
（25％）

基本的なマナーや
常識が不足してい
るのではないか
（11％）

生活環境の変化に
対応できるかどうか
（18％）

不安などない
（2％）

その他 
（4％）

Q6 働く目的

「楽しい生活がした
い」が昨年度と同様
１位となった。２位
は「経済的に豊かな生
活を送りたい」、３位
は「自分の能力をため
す生き方をしたい」と
なった。

経済的に豊かな
生活を送りたい
（23％）

楽しい生活が
したい
（31％）自分の能力をためす

生き方をしたい
（19％）

社会のために
役に立ちたい
（13％）

専門的知識を
身につけたい
（13％）

独立して社長
になりたい
（1％）

Q5 今の会社を選んだ理由

昨年度２位の
「仕事がおもしろ
そう」が１位、昨年
度１位の「自分の
能力や個性が生か
せると思った」が
２位となった。そ
の他の理由として
は「通勤に便利」、

「技術が覚えられ
る」、「会社が堅実
で安定性がある」
などがあった。

自分の能力や
個性が活かせる
と思った
（13％）

その他
（3％）

経営者に魅力を感じた
（8％）

仕事が
おもしろそう
（19％）

福利厚生施設が
良い（3％）

通勤に便利
（10％）

給料が良い（4％）

技術が覚えられる
（10％）

労働時間が短く休
日が多い（8％）

会社が堅実で安定性が
ある（9％）

会社の将来性がある
（8％）

先輩や知人が
勤めている（5％）

Q1 就職活動について

厳しかった
（3％）

順調だった
（41％）

ほぼ順調だった
（46％）

やや厳しかった
（10％）

「順調だった」「ほぼ順調だった」はそ
れぞれ41％と46％であわせて８割以上
となり、あわせて６割であった昨年度よ
り上昇した。

Q2 就職活動で苦労したことQ3 今の会社を知った方法

就職活動の
期間が
長かったこと
（8％）

会社の選定
36％）会社の情報

の入手
（18％）

競争が
厳しかった
（2％）

その他
（26％）

学校就職課
（31％）

求人情報サイト
（26％）

親・知人
（11％）

自分で探した
（11％）

先輩や知人が
勤めている
（8％）

その他（13％） 説明会・面接等の
日程調整
（10％）


